

秒 数字

昨从公安部获悉,2020年以来,全国公安机关持续深入打击电信网络诈骗犯罪活动,共破获电信网络诈骗案件**25.6万**起,抓获犯罪嫌疑人26.3万名,拦截诈骗电话1.4亿个、诈骗短信8.7亿条,为群众直接避免经济损失1200亿元。

天津市人民政府近日发布了《关于实施“三线一单”生态环境分区管控的意见》,将行政区域划分为**311个**生态环境管控单元,明确各单元的污染物排放控制、环境风险防控、资源开发利用等管控要求以及生态环境准入清单,推动构建全域生态环境分区管控体系。

据日本媒体报道,被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”的日本老人田中力子2日迎来**118岁**生日。

田中出生于1903年1月2日。2019年3月,她被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”。当被日本记者问及长寿的秘诀时,田中表示就是“吃美食和学习”,并表示她的人生目标是活到120岁。

秒 新知

摄入过多“垃圾食品”易致青少年睡眠问题

澳大利亚昆士兰大学主导的一项新研究发现,频繁摄入碳酸饮料和快餐食品的青少年,更容易出现睡眠障碍问题。

“碳酸饮料往往含有咖啡因,快餐食品往往含高热量但缺乏营养,过于频繁地摄入这些食品,睡眠障碍出现的几率也在增加。”昆士兰大学健康与康复科学学院研究员、副教授阿萨德·汗说。

研究发现,每天喝3杯以上碳酸饮料的青少年比每天只喝一杯的同龄人出现睡眠障碍的几率要高出55%。每周有4天以上吃快餐食品的男性青少年出现睡眠障碍的几率比每周只吃一次快餐的男性青少年要高出55%,而这一几率在女性青少年中高出49%。

秒 文化

维也纳新年音乐会无现场观众举行

受新冠疫情影响,维也纳爱乐乐团新年音乐会1月1日在奥地利维也纳金色大厅首次以无现场观众方式举行。奥地利广播公司通过直播向全球乐迷呈献了这场文化盛宴。

为遏制新冠疫情蔓延,奥地利政府决定从2020年12月26日至2021年1月17日第三次实施严格的全面“封锁”措施,文化演出活动停摆。今年的维也纳新年音乐会被特许在没有现场观众的情况下如期举行,参加演出的音乐家和工作人员在进入金色大厅前须接受严格的新冠病毒检测。

因为台下没有现场观众,奥地利广播公司发起邀请观众“云”鼓掌活动。活动通过网络征集了世界各地数千名观众的掌声,用音响系统在音乐会现场播出,营造出别具一格的热烈欢快氛围,既对音乐家表达敬意,也向世界传递希望和信心。

秒 发布

上海新冠肺炎确诊病例在院治疗人数清零

上海市卫生健康委2日通报,包括1例本地确诊病例在内的4例新冠肺炎确诊病例,经定点医院医疗机构医护人员精心诊治和护理,专家组评估,认为符合国家卫生健康委最新的新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准,于当日出院。目前,上海本地确诊病例在院治疗人数清零。

据介绍,这4例治愈出院的

病例中,1例为本地确诊病例,男,46岁,于2020年11月22日被确诊为新冠肺炎确诊病例,转入上海市公共卫生临床中心。

截至2021年1月2日10时,上海累计报告本地确诊病例349例,治愈出院342例,在院治疗0例,死亡7例。现有待排查的疑似病例0例。

元旦当天全球或迎37万“新年宝宝”

联合国儿童基金会(儿基会)日前说,2021年元旦当天,全球各地预计将有37.15万个“新年宝宝”降生。

儿基会表示,预计超过半数“新年宝宝”将出生在以下十个国家:印度(6万)、中国(3.56万)、尼日利亚(2.14万)、巴基斯坦(1.41万)、印度尼西亚(1.23万)、埃塞俄比亚(1.2万)、美国(1.03万)、埃及(9455)、孟加拉国(9236)以及

刚果民主共和国(8640)。通过分析各国人口普查和登记数据以及联合国《世界人口展望》报告,儿基会预计2021年全球将有约1.4亿婴儿出生,他们的平均预期寿命为84岁。

儿基会执行主任福尔说,为了这些孩子的明天,国际社会应该共同努力,“让2021年成为所有儿童更加公平、安全和健康的一年”。

海南制定新能源车售后服务地方标准

新能源汽车销售渐旺,但售后服务体系相对燃油汽车存在不成熟、不规范等问题,给消费者购买和使用新能源汽车带来困扰。为此,海南省相关政府部门联合行业协会日前起草发布《新能源汽车售后服务规范》,这一地方标准将于今年1月15日实施。

规范明确,新能源汽车售后服务承诺至少包括产品质量保证承诺、续驶里程承诺、动力电池回收、安全风险防控、索赔处理等内容。经营者应向消费者提供累

计不少于4小时的新能源汽车使用和维护培训,内容包括充电注意事项、行驶途中突发状况处理、车辆及动力蓄电池等关键部件日常维护保养等。

质量要求及投诉处理方面,规范提出,经营者应建立汽车维修记录和售后服务技术档案管理,定期开展保养或修理后跟踪回访,通过客户意见卡、电话、短信、微信或登门等方式回访客户,征询客户对车辆服务的意见,并做好记录。

秒 观图



雪景迷人

这是2日拍摄的仙女山国家森林公园的雪后美景(无人机照片)。元旦小长假期间,重庆武隆仙女山国家森林公园被大雪覆盖,吸引不少游人前来赏雪、玩雪、滑雪。

秒 趣闻

“爱情鸟”冠斑犀鸟现身云南龙陵

从云南省保山市龙陵小黑山省级自然保护区了解到,近日,该保护区与龙陵县木城乡联合开展野生动植物调查时,首次拍摄到了犀鸟科冠斑犀鸟属鸟类。经西南林业大学动物学教授韩联宪鉴定,确定其为“爱情鸟”冠斑犀鸟。

据介绍,冠斑犀鸟喜欢成双成对“出行”,过着“家族式”群居生活,一旦其中一只“离开”,另外

一只将“终身不再婚”,因此有“爱情鸟”之称。

韩联宪说,冠斑犀鸟的分布区狭窄,种群数量稀少,在中国主要分布于广西西南部、云南南部和中部及西藏东南部,主要栖息于常绿阔叶林中,以植物的果实和昆虫为食。目前,冠斑犀鸟在《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》中被列为近危物种(NT)。

秒 域外

葡萄牙接任欧盟轮值主席国

葡萄牙从1月1日起接替德国开始担任为期半年的欧盟轮值主席国。葡萄牙总理科斯塔当天表示,葡萄牙将协调欧盟各成员国立场,承担起推动欧盟大规模接种新冠疫苗、实现经济复苏等任务。

科斯塔当天在社交媒体上说,从德国手中接过接力棒,葡萄牙既感到荣幸,又感到责任重大。

科斯塔表示,面对依旧严峻的新冠疫情形势,葡萄牙将优先推动实施欧盟大规模疫苗接种计划和疫情纾困计划,尽快实现以绿色和数字转型为特征的经济复苏;在绿色革命和数字革命基础上推动社会支柱行动计划;加强欧洲的战略自主地位,注重对全世界开放。

欧盟2020年7月推出总规模逾1.8万亿欧元的经济复苏计划,这是迄今欧盟规模最大的经济刺激方案。作为欧盟轮值主席国,葡萄牙将承担起这一经济复苏计划的落实。

秒 辟谣

发青的鸡蛋黄致癌?变绿部分可放心吃

近日,某养生节目称,鸡蛋煮超过10分钟,蛋黄就可能发青,而发青的蛋黄有毒,食用后会增加致癌风险。事实真是如此吗?

鸡蛋中的蛋白质富含半胱氨酸,这是一种含硫的氨基酸,加热后会生成硫化氢。同时,蛋黄中还含有矿物质铁,硫化氢产生后会与铁发生反应,生成硫化亚铁,而硫化亚铁的颜色就是绿色。这一反应在高温下会持续进行,硫化亚铁也会不断聚集在蛋黄表面。因此,鸡蛋煮得越久,蛋黄表面灰绿色的成分就越多。

至于致癌的说法,其实并不靠谱。虽然硫化氢和肠癌发病有一定的关系,或会促进结肠癌SW480细胞的增殖和迁移,但煮鸡蛋过程中产生的硫化氢会迅速转化为硫化亚铁,因此硫化氢并不会在鸡蛋中累积,而硫化亚铁是一种安全无毒的化合物,并不会诱发癌症。(科技日报)

秒 服务

国家图书馆上线展映48部非遗纪录片

日前,随着48部非遗纪录片在国家图书馆中国记忆项目中心的非遗展映专区正式上线,第三届“年华易老,技·忆永存——国家级非物质文化遗产代表性传承人记录工作成果展映月”拉开帷幕。

本次系列活动主要以线上平台展映的形式让大众认识非遗、了解非遗、喜爱非遗、保护非遗,分为“乐舞·情韵”“腔调·故事”“手·匠心”“吉祥·人生”四个单元,覆盖非遗十大类别,通过传承人项目实践、传承教学和口述采访等影音内容立体展示国家级非遗传承人的生活环境、成长经历和技艺习得、教学、传承历程。

观众可以通过访问非遗展映专区(ich.nlc.cn)观看影片并参与“观众最喜爱的影片”投票活动。让我们走近非遗传承人、走进非遗,感受文化力量,守望精神家园。

(本版稿件除署名外均据新华社)